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ATA DA 13º DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 102 LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de abrildo ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José

Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 132. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da

Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a

Sessão e fez sua saudação inicialaos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos

a essa casa. Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º

Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença de todos. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA

ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO

MOURA DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR

MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e

RAIMUNDO FILHO DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a

todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração

universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida

humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno

das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira

Secretária a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia

fazendo a leitura das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 047/2025 do poder Legislativo da

Vereador José Maria Dantas (Zé Maria). Indica que seja realizado um estudo visando a possibilidade de

transformar a Localidade de Jurema dos Vieiras em Distrito do Município de Ocara. INDICAÇÃO Nº

048/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira (Marlene do Carmendes).

Indica ao Poder Executivo que seja oficializado a numeração das residências da Sede do Distrito de

Serragem, no município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº 049/2025 do poder Legislativo da Vereador Flávio

Henrique Oliveira Almeida (Flavinho da Foveira). Indica que sejam construídos Quatro Bueiros na estrada

que liga Seis Carnaúbas a Foveira — Distrito de Curupira, no Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº

050/2025 do poder Legislativo da Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca). Indica que

seja realizado a Pavimentação em Pedra para as Ruas: Rua Gabriel Gonçalves Torres. Rua Francisco

Cesário. Rua Travessa Tomé Clementino e a rua que inicia na Igreja católica com percurso até BR 122,

Sede do Distrito de Novo Horizonte, no Município de Ocara - CE. Prestação de Contas de Governo -

Discussão e votação da Prestação de Contas do Governo do Município de Ocara, exercício financeiro de

2021, com base no parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado do Ceará. TCE - Tribunal de Contas

do Estado do Ceará. PROJETO DE LEI Nº 017/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto

Farias. Abre ao vigente orçamento o crédito especial que indica e dá outras providências. Em seguida,

deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores pelo

tempo de 7 (sete) minutos: O vereador Abençoado iniciou sua fala saudando os presentes e o presidente

(camaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(D gmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL
CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

da Câmara, professor Demir. Destacou a crescente cobrança da população em relação à iluminação

pública e solicitou ao secretário de infraestrutura que providenciasse os reparos necessários. Além

disso, fez um apelo para que fosse dada atenção à praça da Placa do José Pereira, que se encontra em

estado crítico, com mato alto e abandono, afetando a comunidade local. Finalizou agradecendo a todos

e reforçando a importância dessas demandas para o bem-estar da população. O vereador Domar da

Serraria agradeceu a Deus e voltou a cobrar melhorias na iluminação pública, destacando que praças e

avenidas estão escuras, O que gera insegurança, especialmente no parquinho interditado desde janeiro.

Também criticou a situação da saúde pública, citando postos superlotados e sem estrutura adequada,

como o da Boa Esperança, onde faltam até ventiladores. Mencionou ainda um episódio de

comemoração de aniversário dentro do posto, o que causou indignação. Relatou o caso de um morador

que tentou extrair um dente sete vezes no posto da Vila, mas acabou tendo que pagar por fora devido a

problemas recorrentes no atendimento. Reforçou que não está criticando por criticar, mas pedindo

soluções, para que os mesmos problemas não precisem ser repetidos semanalmente na Câmara. O

vereador Marcondes Barboza iniciou cumprimentando os presentes e alertando a população sobre os

riscos do feriado prolongado da Semana Santa, pedindo atenção e cuidado com a vida. Em seguida,

compartilhou um testemunho pessoal: contraiu erisipela bolhosa após contato com uma planta

chamada cansanção, o que o afastou por 30 (trinta) dias — algo inédito em sua trajetória. Disse que a

situação o Levou a refletir sobre a importância de cuidar da saúde, da fé e de tirar tempo para Si, já que a

vida é passageira. Agradeceu a Deus, à esposa, aos amigos que o visitaram e ao presidente da Câmara

pela compreensão durante seu afastamento, encerrando com um agradecimento geral. O vereador Zé

Maria iniciou sua fala cumprimentando os presentes e os que acompanhavam pelas redes sociais. Ele

destacou a importância de dedicar tempo para si e para visitar amigos, reconhecendo que, muitas vezes,

a correria do dia a dia faz com que essas visitas sejam deixadas de lado. Usou uma anedota para ilustrar

como quem trabalha sempre tem suas tarefas, mas mesmo assim é preciso encontrar tempo para o

próximo. Enfatizou que uma visita pode ser tão importante quanto um atendimento médico, pois o

carinho e a atenção trazem conforto. Aproveitou o momento para desejar uma Feliz Páscoa a todos,

pedindo que esse feriado seja de reflexão, fé e amor ao próximo. Segundo ele, é essencial ter Deus no

coração, pois só assim se consegue transmitir coisas boas aos outros. Finalizou desejando que todos

aproveitem o feriado com sabedoria, buscando melhorar o relacionamento com os outros. O vereador

Raimundo Lamboca iniciou cumprimentando os presentes e destacou a importância de reconhecer os

acertos da gestão, assim como se fazem críticas. Parabenizou o secretário de infraestrutura pelo bom

trabalho realizado nas estradas do Novo Horizonte até a Vila São Marcos, destacando a qualidade do

serviço. Reforçou a necessidade de continuar cobrando melhorias, como na iluminação pública, e

lembrou que o papel do vereador é fiscalizar e buscar soluções, principalmente para os mais vulneráveis.

Enfatizou que o gestor público deve trabalhar para todos, não apenas para quem votou nele. Encerrando,

fez uma reflexão sobre a Semana Santa e o sacrifício de Jesus Cristo, lembrando a importância de

reconhecer esse ato de amor e salvação. Finalizou desejando uma boa Páscoa e expressando orgulho

de viver e contribuir com o município de Ocara. O vereador Evando Moreira cumprimentou todos e
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agradeceu ao prefeito Dr. Leonildo e ao secretário Emilton Mendonça pela troca da bomba d'água em

Seringueira e o conserto do poço no Che Guevara, elogiando os técnicos Neném e Itamar. Destacou o

trabalho do Sr. Raimundo Josino, morador ativo da região, e a parceria com Lucas e Dona Ângela da

Serragem. Mencionou o projeto de Piçarramento e abaulamento das estradas da Lagoa Comprida e

Lagoa do Choró. Parabenizou a Associação da Melhor Idade (Forró dos Idosos) pela organização do

evento em benefício da terceira idade. Apoiou o projeto para tornar Jurema em distrito, garantindo seu

voto favorável, e finalizou desejando uma ótima Páscoa a todos. A vereadora Marlene do Carmendes

iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes, incluindo o presidente Edemir e os demais

vereadores, além de agradecer aos que assistem às sessões pelas redes sociais. Ela aproveitou a

oportunidade para parabenizar seu esposo pelo aniversário, desejando-lhe saúde. Também fez votos de

um feriado de paz e tranquilidade, pedindo que Deus abençoasse a todos e que O momento fosse

aproveitado com a família e amigos. Finalizou agradecendo. O vereador Flavinho da Foveira iniciou sua

fala cumprimentando os presentes e destacando a situação das estradas entre Foveira e Seis

Carnaúbas, que há um mês não permitem a passagem de carros pequenos. Ele fez um apelo ao

secretário Emilton Mendonça para agilizar a melhoria das vias. Flavinho também falou sobre a

importância da fiscalização dos serviços prestados, destacando as reformas e climatizações de cinco

escolas autorizadas pelo prefeito nos primeiros 100 (cem) dias de gestão, o que melhora as condições

para alunos e professores. Sobre a iluminação pública, ele pediu paciência à população, afirmando que

o serviço está em andamento e será acompanhado com um calendário. Flavinho finalizou desejando

uma Feliz Páscoa a todos e convidou para o vigésimo primeiro Torneio de Futebol Jair Freire de Oliveira,

que ocorrerá no dia 19 de abril, no estádio Vélber Maia Freire. O Vereador Jacó do Sereno cumprimentou

a todos e esclareceu que as reformas nas estradas continuarão incluindo comunidades de Vila São

Miguel, Croatá, Arisco Grande e do Córrego, após a execução das principais. Agradeceu ao prefeito

Leonildo e ao secretário Jonas Lopes pelas reformas nas escolas de Vila São Miguele Sereno, que devem

ser concluídas em 90 dias, com acompanhamento de engenheiros. Sobre a creche, informou que

aguarda o laudo da engenheira para repassar a segurança das reformas. Lamentou a perda de Francisca

Oliveira, mãe de Gilvan, e ofereceu condolências à família. Finalizou desejando um feriado abençoado a

todos. O Vereador João Bosco iniciou cumprimentando o presidente, colegas vereadores, servidores e o

público, incluindo sua família e amigos. Ele destacou as péssimas condições das estradas,

especialmente entre o Açudinho e Curupira de Baixo, que estão intransitáveis, e pediu prioridade para o

conserto dessas vias, que afetam o transporte de carga e ônibus. Também mencionou dificuldades com

o serviço dos Correios na Jurema, ressaltando que nem tudo pode ser resolvido online. Sobre a

iluminação pública, alertou para a falta de reposição das lâmpadas queimadas, o que tem causado

escuridão em várias áreas, especialmente com a chegada da Semana Santa. Por fim, pediu cautela

durante o feriado, para que todos dirijam com segurança, evitando excessos e retornem para casa com

saúde e alegria. Concluiu agradecendo ao presidente e aos presentes. O Senhor Presidente, Professor

Demir, iniciou agradecendo pela presença de todos e destacando a importância do momento de reflexão.

Ele mencionou a crescente demanda por melhorias na iluminação pública, afirmando que, apesar da
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demora, os reparos estão em andamento e serão agilizados com a formação de equipes, inclusive

trabalhando à noite. Sobre as estradas, O mesmo reconheceu a situação crítica e informou que, após

topografia das vias, as obras definitivas começarão em maio, com ações paliativas até lá. A meta é

melhorar as estradas ao longo do tempo, com bueiros, passagens molhadas e aterros. Quanto às

escolas, ele falou sobre o projeto de climatização e reformas, destacando a necessidade de melhorias

em escolas como a do Novo Horizonte, que está em condições emergenciais. Algumas reformas já

começaram e outras terão climatização. Demir também desejou boa viagem aos seis vereadores que

viajarão a Brasília, com a esperança de que tragam benefícios para o município. Por fim, ele se referiu ao

feriado prolongado, desejando paz a todos e convidando para um almoço de confraternização. O Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna

livre ou autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor

Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 043/2025 do poder Legislativo da Vereador Evando

dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, uma solicitação para que seja

realizado o piçarramento e abaulamento da estrada que compreende as localidades de Lagoa Comprida

e Lagoa do Choró, neste Município de Ocara, Estado do Ceará. O Senhor Presidente passou a palavra ao

Vereador Evando Moreira para a discussão da Indicação. O Vereador iniciou sua fala destacando a

importância de uma estrada rural antiga, que liga várias localidades no município, como Sete de

Setembro, Lagoa Cumprida, Lagoa do Choró, entre outras. Ele mencionou que, durante o período

chuvoso, a população local fica ilhada, pois a estrada não é transitável em alguns pontos. Evando pediu

o apoio de seus colegas para aprovar um projeto que visa melhorar a estrada e beneficiar a população

da região. Ele ressaltou que a melhoria é urgente e importante para a comunidade, mencionando o

trabalho de pessoas onde foi citada a sra. Rubenilda e a presidente da associação do Sítio Trinta e Sete,

a Sra. Núdia Sales, que lutam pela melhoria da Localidade. Finalizou agradecendo e pedindo o apoio de

todos para que o projeto seja aprovado. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os

vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 044/2025 do

poder Legislativo da Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir). Indica ao Chefe do

Poder Executivo Municipal, a Aquisição de Terreno para Construção de um Centro Educação Infantilem

Jurema dos Vieiras - Distrito de Curupira, neste Município de Ocara. O Senhor Presidente tomou a palavra

si mesmo. O Senhor Presidente, Professor Demir, destacou que o terreno destinado à construção da

creche já foi mapeado e estão sendo feitos ajustes com o proprietário para a execução definitiva do

projeto. O terreno, que possui um hectare, não servirá apenas para a construção da creche, mas também

poderá abrigar, no futuro, outros espaços públicos, como uma praça. Além disso, o Local está conectado

ao terreno da escola e da quadra poliesportiva ao lado. O objetivo é garantir benefícios significativos para

a região, e o projeto está em andamento para que a creche seja construída o mais breve possível. Ele

também fez um apelo para que o poder executivo execute o plano de maneira eficaz e ágil. O Senhor

Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em

votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
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colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 045/2025 do poder Legislativo da Vereador José Edinaldo

Bandeira da Silva (Abençoado). Indica a necessidade de Pavimentação em Capeamento Asfáltico para

a Rua Beco do Serrote - Placa José Pereira - Sereno - Distrito de Sereno, no Município de Ocara - CE. O

Senhor Presidente Passou a palavra ao Vereador Abençoado. O mesmo começou sua fala

cumprimentando a todos e destacou que a rua na localidade da Placa do José Pereira, embora já

calgamentada, precisa de melhorias para melhorar a qualidade de vida dos moradores, valorizar os

imóveis e beneficiar o comércio Local. Ele ressaltou que o asfaltamento trará grandes benefícios para a

população, especialmente para a região conhecida como o Beco do Serrote, que começa na praça e

segue em direção à localidade do Serrote. Finalizou agradecendo a todos e enviando um abraço. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir O projeto, colocou em

votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 046/2025 do poder Legislativo da Vereador Lindomar Marcos

Pereira (Domar da Serraria). Indica a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca (calçamento) para

a Rua Olegário Rodrigues e Rua Travessa Suzana Alves, situadas no Bairo São Marcos, no Município de

Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Domar da Serraria. O mesmo destacou

que está apresentando um projeto de calçamento, atendendo a uma cobrança antiga da população. Ele

pediu apoio dos demais vereadores para a aprovação do projeto, enfatizando sua importância para os

moradores do bairro. Finalizou agradecendo ao presidente. O Senhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.

Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a Prestação

de Contas de Governo - Discussão da Prestação de Contas do Governo do Município de Ocara,

exercício financeiro de 2021, com base no parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado do Ceará. TCE

- Tribunal de Contas do Estado do Ceará. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Marcondes

Barboza. O Vereador Marcondes Barboza iniciou sua fala cumprimentando a todos, incluindo o

presidente, o secretário Emilton e os presentes no plenário. Ele mencionou que já havia votado várias

vezes em prestações de contas na Câmara, e destacou que, normalmente, essas contas vêm

acompanhadas de algumas ressalvas. Contudo, a ressalva presente nesta prestação de contas foi

considerada menor, pois o percentual passou de 54% para 56%, o que ocorreu durante O período mais

crítico da pandemia. Além disso, o Tribunal de Contas relevou esse ajuste. Ele finalizou solicitando o

apoio dos colegas vereadores para garantir justiça no processo. O Senhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.

Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano de Moura,

finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum

vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores

para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 24 (vinte e quatro) do mês de abril de

2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de

Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente

sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de
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Vereadores de Ocara, Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da

Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo

senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 16 de abril de 2025.
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